Déterminez le statut phonologique des sons [s] et [z]. S’agit-il des deux phonèmes distincts ou de deux allophones d’un phonème ?
   Données du finnois
[ku:zi] six
[kudot] échecs
[kate] couvrir
[katot] toits
[kade] jaloux
[ku:si] six
[li:sa] Lisa
[madon] ver
[maton] couverture
[ratas]roue
[li:za] Lisa
[ratan] trace

Réponse

[bookmark: _GoBack]Comme il n'y a pas de paires minimales, donc, il ne s'agit pas de deux phonèmes différents.
Cependant nous pouvons relever que les deux mots "six" et "liza" se prononcent de deux manières différentes. 

[ku :zi] [kusi] “six”
 [liza] [lisa] “Lisa”
• -> [s] et [z] sont donc des variantes (allophones) libres : apparition de ces deux variantes (allophones) ne dépend pas du contexte.



